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A miniszterelnök 
a politikai helyzetről.

Kassa, dec. 27.
A karácsonyi lapokban, mint rendesen, 

több vezető politikus nyilatkozott, egyrészt 
a múlt politikájáról, másrészt a jövendő ter­
veit boncolgatva. Minden magyar embert ér­
dekelhet Klauen Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök nyilatkozata, mely a munka 
utáni és munka előtti politikai helyzetről 
beszél.

— Ha most az év végén, a le­
folyt esztendő politikai eredményeire 
visszatekintek, világosan tárul elém, 
minő nagy utat jártunk meg. Kezde­
ményezésünkre és felhívásunkra az 
ország kikorrigálta az 1906-iki vá­
lasztások eredményeit és ismét visz- 
szatért a 67-es kiegyezés szolid és 
reális alapjára. Az erős és kompakt 
többség támogatásával a kormány 
azután hozzáfogott az államigazgatás 
megzavart rendjének helyreállításához 
3 gondoskodott arról, hogy a törvé- 
nyenkivüli állapot a pénzügyi igaz­
gatás terén helyreálljon. Ezen felül 
a törvényhozásnak csak egyetlen na­
gyobb alkotás megvalósítására nyílt 
alkalma : az uj polgári perrendtartás 
törvénybeiktatására. Úgy gondolva, 
hogy a kormánynak és a többségnek 
minden oka meg van rá, hogy erre 
az első alkotására büszke legyen, 
mert egy jó és modern törvénnyel 
nagyot lendített igazságszolgáltatá­
sunkon.

— A parlamentben a munkapárt 
— a kormányprogramm végrehajtá­
sában szilárd és megbízható támasz­
nak bizonyult. Éppen azért bizalom­
mal tekintek a politikai jövendő elébe, 
mert meggyőződésem az, hogy ez a 
többség a jövő feladatainak elintézé­
sében is tömören és megbonthatatla- 
nul fog sorakozui a kormány mellé.

■— Bízom abban, hogy a parla­
menti állapotok normális rendje a jö­
vőben sem fog felborulni. Meg akar­
juk várni a harcot, ütközni fognak 
az érveink és hiszem, hogy ebben a 
harcban győzni fogunk.

— A január 3-án összeülő kép­

viselőház folytatni fogja a Szerbiával 
kötött vám- és kereskedelmi szerző­
dés becikkelyezésének tárgyalását, 
aztán pedig napirendre kerül a bank- 
szabadalomról szóló javaslat. Ezúttal 
már a bankszabadalomnak 1917-ig 
való megújítását lógjuk tárgyalni. 
A bankjavaslat után a normális 
ujoncjavaslatokkal és az 1911-ik esz­
tendőre szóló állami költségvetéssel 
kell az országgyűlésnek loglalkoznia, 
a tavasszal pedig a kormány előter­
jeszteni szándékozik a véderő törvény 
relormját.

Hogy emelik a pótadót 7
62-°/cTÓl 657c-ra.

A költségvetési viták rejtelmei.

Kassa Táros 1911. évi költségvetését 
az ünnepek előtt tárgyalta a* együttes bi­
zottság. A tárgyalás eredménye kínos meg­
lepetést hozott: pótadó emelkedést. A költ­
ségvetési r terjesztésben ugyenis 62’ „ pót- 
sdó volt beállítva a deficit fedezésére. A 
költségvetés tárgyalását azonban a bisott- 
ság oly nsgy szakértelemmel és hozzáér­
téssel végezte, hogy a pótadó nem csök­
kent, mint azt a polgárság méltán várta, 
hanem emelkedett és pedig 65 százalékra 
szökött. Hogy ez a gazdálkodási abszurdum 
megeshetett, annak magyaráiata a kö­
vetkező :

A vízvezetéki és csatornázási munká­
latok leszámolása az éj homályában leled­
zik. Az egész stU titkaiból csak annyit tu­
dunk, amennyit a vízvezeték külön vesetett 
siámsdásai óvenkint feltüntetnek. Az idei 
számadás állítólag 62 korona plusszal 
végződött. Hogy ezt miféle pénzügyi 
gimnasztikával és ssonglőrködésiel hoz­
ták ki, arra is rátérünk. Mert ez 
közismert dolog, hogy a visvezeték 
nagy deficittel dolgozik s a jövő évre iga­
zán nem tudott volna egy deficit nélküli 
költségvetést csinálni, ha n következő 
•támadási trükk az estébe nem jut: Göndör, 
egy még jóvá nem hagyott azabályrendelet 
•lapján az óradíjas vizfogyasztók vizdiját 
10 fillérről 20 fillérre fölemelte s igy állított» 
be a költségvetésbe. Ez a merész ballnnci-

rozás takargatta mindazt a pénzpociékolást, 
amit a vízmüveknél véghez visznek, ami • 
forrásfoglaláeok csődjétől kezdve az egész 
rendszer ziláltságát Jellemzi. És mi történt ?
A visvezeték rejtelmeiben teljesen járatlan 
bizottság, Göndör Gábor szép fuvolaszavára 
az egész javaslatot elfogadta. Hiába tárta 
fel • számadások veszedelmes kihatását a 
városi költségvetésre a főszámvevő, a 
bizottság elfogadta a vizvezeékről szóló 
költségvetést, mielölt a városi költségvetést 
tárgyalta volna. Ézt a sorrendi előnyt 
Göndör forszírozta ki s most meg­
mondjuk, hogy miért ? Mart a vízvezetéki 
ügyekkel a bizottsági tagok éppen a feltűnő tá- 
tájékozatlanságnál fogvást, nem sokat teketó­
riáznak. Ha Göndör mondja : Jól van esi gy ! 
akkor fejbólintójánoeok tovább nem okos­
kodnak. Most se okoskodtak.

Jött czonban a városi költségvetés és 
akkor derült ki, milyen kelepcébe jutott a 
bizottság, azáltal, hogy a vízvezetéki költ­
ségvetést elfogadta. Rozsica Jenő főszámv. 
egymás után olvasta fel a városi budgetben 
feljebb srófolt tételeket. Ezeket a vizdij 
okozta, amit Göndörnek megszavaztak. Első 
tétel, városi bárhézak, eddig kb. 2000 ko­
rona vizdij és hásbérfillér most S000 kor.; 
II. tétel laktanyáknál eddig 8000 korona, 
most 27000 korona: az utcák öntözésnél 
eddig semmi külön kiadás, most 7000 kor.; 

a vágóhidnál eddig 1500 korona, most 3000 
korona. És igy tovább 1

Miß a számvevőség szerint összeállított 
1911. évi városi költségvetés eredeti előter­
jesztésben a vizdijak tételénél csak tizenhat­
ezer korona kiadást mutatott fel, a vízve­
zetéki költségvetés elfogadásával ez az ösz- 
szeg 47 ezer koronára emelkedett. Ezt a 
kriszkindlit prezentálta a városnak a vízve­
zeték, ami 3—4 százalékos pótadónak fe­
lel meg.

A bizottsági tagok ötöltek-hatoltak, 
hogy ilyen kátyúba vitték a költségvetést. 
de hát az eseten segíteni nem lehet. Lesz 
62 százalék helyett 65 százalék pótadó s 
mi ennek a súlyos terheknek árán, még azt 
ne tudjuk, minő újabb meglepetés várhat 
mireánk a vízvezeték teljes leszámolásánál. 
Mert, hogy itt dániai illatok érezhetők, azt 
minden jó szim&tu ember megállapíthatja.

A József hír. herceg Szanatórium-Egyesület 1911. évi január hó 14-iki Japán tea-estélyére

Jenő, Fö-u. 39.Kimonokra ereüetvjapán kelméket ajánl 
és kimonokra megrendelésekéi elfogad Gombos
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Átaludták a betörést.
Kifosztott házaspár.

Az óruzsinai betörő.

Érdekes betörésben nyomoz a kassai 
rendőrség. A szepesmegyei Oruzsin köt- 
ségbeli ciendőtőrs ugyanis távirati! »g meg­
kereste a helybeli főkapitányságot egy ed­
dig ismeretlen betörő köröztetéae iránt. A 
betörő nem dolgozott valami nagyon rafi­
nált eszközökkel, de n mód, ahogyan a be­
törését végrehajtotta, nagy bátorságról és 
nem kevésbbé nagy gyakorlatról tesz tanú­
ságot.

Folyó hó 23 én éjjel Stern Hermann 
órussini korcsmároe és fakereskedő laká­
séba tört be a bájos ismeretlen. Egyenesen 
a hálószobának tartott, ahol a tulajdonos 
feleségével az igazak álmát aludta. Annyira 
aludta, hogy egyáltalában föl nem 
ébredt, mialatt a betörő egész kényel­
mesen és kedélyesen operált a Wertheim- 
szekrényben és környékén. 'Mielőtt a szó 
bába bejutott volna, egy ablakot kellett ki­
törnie, de az ablakcsörömpölés legkevésbbé 
sem aggasztotta a nyugodtan alvó há­
zaspárt.

A betörő, aki a terepviszonyoknak ala­
pos ismerője lehetett —- és talán a házbe- 
liek közül való rövid helyszíni szemle 
után azonnal fején találta a szöget. Mint a 
sas áldozatára, úgy csapott le mind a tíz 
körmével az íróasztalra és annak egyik 
fiókjából diszkrét mosollyal kivette a VVert- 
heim szekrény kulcsát. A bájosan csavarodó 
kulcs látása uj érzelmeket ébresztett lelké­
ben és uj tettekre ösztönözte a romantiku­
san goadolcodó betörőt. Egyetlen graciózus 
kézmozdulattal felnyitotta a feketén (ásító 
Wertheim-szekréoy ajtajai és ekkor lábai 
elé omlott a mesebeli aztékok kincse. 2400 
K készpénz, 2 drb. női aranyóra, drágakö­
vekkel kirakva, 2 drb. értékes női arany­
lánc jutalmazta a nagyreményű betörő ki­
tartásai.

Miután betörőnk nyugodtan zsebrevágta 
a „talált“ kincset, még egy utolsó iitenhoz- 
zádot mondva a szives vendéglátásért a há­
zigazdának, az ablakon keresztül eltávozott. 
Aztán pedig ... a „Hulló falevél“-! dú­
dolva bánatosan, megszökött Óruzsinról.

Stern Hermann és neje pedig tovább 
aludta az igazait álmát, mint} akinek rend­
ben van a — Wertheim szekrénye.

HÍREK
— Mit tárgyal a közgyűlés ? Kassa 

várói törvényhatósági bizottsága rendes köz­
gyűlését e hó 29 én (csütörtökön) esetleg a 
kővetkező napon is megtartja, A tárgyso­
rozat főbb pontjai a következőt: A közigaz­
gatási bizottságba 5 tag beválasztása. A 
hözp. választmány megalakítása. Az igazoló 
választmányba 5 tag beválasztása. A szer­
vezeti szabályrendeleten alapuló szakbizott­
ságok megalakítása. A számonkérőszák meg­
alakítása. Előterjesztés a közkórháe tervei­
nek éa költségvetésének megbízás u'ján 
való elkészíttetése iránt. A napidijasok kér­
vénye segély drágasági pótlék engedélyezése 
iránt. A segédszolgák kérvénye a segély 
iránt. Az 1910. évi államsegély felosztass. 
Élőtcrjesztéi a villamos közúti vasút létesítése

tárgyában alkotott szerződéstervezet elfoga­
dása iránt. Két uj adótiszti állás »lervezéie. 
csatorna és vízvezeték 1910. és 1911. évi 
költségelőirányzata. 1911. és 1912. évi köz­
úti költségelőirányzat. Felterjesztés a meg 
nem felelő vasúti menetrendek megváltozta­
tása tárgyában. Kérészy Zoltán dr. jogakad. 
igazgató indítványa a kassai egyetem mielőbbi 
felállítása tárgyában.

— ▲ Magántisztviselők Országos
Nyugdíj-Egyesületébe az alapszabályok mó­
dosítása folytán tömegesen lépnek be az uj 
tagok, a régiek közül pedig sokan veszik az 
uj kedvezményeket igénybe. Az uj alapsza­
bályok ugyanis lehetővé teszik, hogy min­
den férfi, vagy női magántisztviselő és ke­
reskedelmi alkalmazott 40 év helyett 34 év 
után is élvezhesse a teljes nyugdijat, vagy 
60 éves korára is biztosíthassa magának a 
föltétien nyugdíjjogosultságot. Olyan belé­
pendő nőtlen tagok, akik nem sxáadékoz- 
nak megnősülni, mérsékeltebb dijakat fizet­
nek ; ha azonban később mégis megnősül­
nek, utólagosan áttérhetnek a nős tábláza­
tok valamelyikére. Van különben olyan táb­
lázat is, msly szerint a férj özvegyének sa­
ját ellátásától független nyugdijat is biztosít­
hat. Újítás az is, hogv az eddigi maximális 
5 év helyett ezentúl 20 éves koráig vissza- 
hatólag akárhány évet lehet megvásárolni, 
az utánfizetési terminus pedig az eddigi 24 
hón«p helyett 60 hónapra van fölemelve. 
Miután a nyugdijegyesület kölcsönösségen 
alapszik és osztalékot nem fizet, sőt nem­
csak az állam részesíti évenként 5000 K se­
gélyben, hanem minden részvénytársaságtól, 
cégtől és magánosoktól is évenként »ok ezer 
korona alapitvény és adomány folyik be, en­
nélfogva dijait is a legmérsékeltebben álla­
píthatja meg. A nyugdijegyesület 16 évi fenn­
állása alatt 7 éa fél millió vagyonra tett szert 
(van már 4 bérpalotája Rud.ipest legforgal­
masabb utcáin) és jelenleg 51 tagot és 46 
özvegyet részesít nyugdíjban, 2 árvát pedig 
neveléei járadékban.

— Megfagyott karácsony estéjén. Ró­
zsahegyről jelentik : AUórépas községtől alig 
egy kilométer távolságra, karácsony első 
napján az országúton egy megfagyott asz- 
szooyra találtak. A nyomozás kiderítette, 
hogy az illető Kassier Györgyné, ki kará­
csony estéjére igyekezett a községben lakó 
rokonságához. Valószínűleg az úttól elfáradva 
lepihent, miközben a rettenetes hideg any- 
nyira magdermasztette tagjait, hogy nem birt 
tovább menni.

Patronage kongresszus Kassán. A 
magvtrcrs-dgi patronage-mozgalom az első 
erősebb lendületet az 1907. év szeptember 
havában, Pécsett tartott I. Országos Rab- 
segelyző Kongresizueon nyerte. Akkor ha­
tároztak el dr. Büogh Jenő egyetvmi tanár, 
most vallás- és közoktatásügyi államtitkár 

1 indítványéra, hogy a rabsegélyző egyesüle­
tek működési köret országszerte ki kell 
terjeszteni, a züllés veszedelmének kitett 
gyermekek és fiatalkorúak oltalmazására. 
Ugyanez a kongresszus elhatározta, hogy 
az összes patronage- él rabsegóiyző-egye- 
sületeket egy országos szövetségben egye­
síti s a patronage ügy fejlesztése érdekében 
kétévenkint kongresszust tart. A pécsi 
kongresszus után lefolyt egy év alatt kifej­
tett nagymérvű tevékenyaégnek legszebb 
bizonyítéka az 1909. év szeptember havá­
ban Budapesten megtartott II. Országos 
Patronage kongresszus volt, a melyen már 
nemcsak a magyar társadalom szine java 
vett részt, hanem József főherceg által ko­
ronás királyunk is képviseltette magát. 
A III. kongresszust 1911. szeptember havá- 

I nak első felében a szövetség Kassán ren

dezi. A kongresszus napirendjére a követ­
kező kérdések yennek kitűzve :

1. Mely feltételek mellett hagyható a 
segélyre szoruló gyermek a szülő, nagy­
szülő vagy rokon családjában ? Ha igen, 
szükséges lenne-e az állami gyermekvédelmi 
törvényeket, illetőleg az állami gyermekvé­
delmi szabályzatot e szempontból s mily 
irányban módosítani ? 2. Miként mozdíthatja 
elő a társadalom a próbára bocsátottak er­
kölcsi és szociális megerősítését a próbaidő 
alatt ? 3. Melyek legyenek a hivatásszerű 
bűntettesek irányában kifejthető patronage- 
tevékenység keretei ? Nevezetesen van-e 
egyáltalán helye patronage-munkának a hi­
vatásszerű bűntettesek ügyeiben az eljárás 
előkészítő szakaszában és ha igen, ez a 
pártfogó tevékenység a társadalmi jellegű 
patronage tevékenység utján, vagy in­
kább hivatalnokok által végeztessék-e ? 
Előadók: az 1. kérdésre dr. Ruffy Pál mi­
niszteri tanácsos, az állami gyermekmenhe- 
lyek felügyelője, a 2. kérdésre dr. Angyal 
Pál egyetemi magántanár, pécsi ny. t. ta­
nár, a M. Tud. akadémia 1. tagja; a 3. kér­
désre: dr. Finkey Ferenc egyetemi magán­
tanár, sárospataki ny. t. jogtanér, a M. Tud. 
Akadémia t. tagja. Véleményadásra a buda­
pesti előkészítő bizottság 45 szakférfiút és 
hölgyet kért fel; szívesen látják minden más 
érdeklődő véleményét is. A kongresszust il­
lető minden ügyben felvilágosítást ‘készség­
gel nyújt a kassai előkészítő bizottság. (Kassa, 
kir, Ítélőtábla.)

— Nők a kaszinóban. Máramarosszi- 
getről Írják: A máramarosmegyei sóbánya­
telepen, Aknaszlatinán Weisner Adolf főbá- 
nyahivatali főnök, bányatanácsos, indítvá­
nyára • kassinó választmánya kimondotta, 
hogy a társadalmi élet melegebbé tétele vé­
gett a kaszinóba nőtagokat ie felvesznek. A 
nőknek a kaszinó ügyeiben épp oly jogaik 
vannak, mint a férfiaknak. Mindenben van 
szavazati joguk is és a tisztségekre is meg­
választhatok. A határozatot az aknaszlatinai 
urhölgyek nagy örömmel fogadták.

— A csengerbagosi gyilkosokat el­
fogták Szatmirról jelentik : A csengerbagosi 
rablógyilkosokat Adátn Miklós szatmári 
iárásőrmester Tarkó Kálmán és Sárossy 
János csendőrökkel 8 cigány személyében 
tegnap a gyilkossághoz közeli országút 
mellett elfogta. A tettesek beismerésben 
vannsk. Az elfogott cigányokat úgy Kauff- 
mann Noéval, mint unokája Klein Piroská­
val szembesítették, akik egybehéngzóan fel­
ismerték a rablókban a tetteseket. A cigá­
nyok bevallották, hogy két héttel ezelőtt 
Csengersimánban és Zsátolyánbsn követtek 
el betöréses lopásokat. Ádám csendőrőrmes­
ter jelentései szerint n cigányok néhány 
nappal ezelőtt taluról-falurs jártak. Úgy 
látszik, hogy a bűncselekmények egész 
láncolata terheli e cigányok lelkiismeretét, 
akik a Lakatos, Verge és Kolompár tör­
zsekből valók. A tetteseket holnap a szat­
mári fogházba szállítják.

Otthoibkávéház
■= fényesen átalakított uj helyiség, zae
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. ----
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ, ss
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.L.u

KEMÉNY JENŐ
FÉNYKÉPÉSZ, KASSA, Kossuth L. u. 22 SZ.
Ő FELSÉGE I FERENC «JÓZSEF cs. és ap. király által 
Legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és ktil- 
■ ■ földi kiállításról érmekkel kitüntetve. ......

Jlíütermem újonnan kibővítve, a rendes platin nagyítások, olajfestményt! 
= és pasztell képek művészi kivitelben készülnek. =

QyernKkzsáper Képekben specialista,
A gyermekfeívételekre a műterem erősen fűtve van.
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Színház:.
— A balga szűz. Bataille szenzációs 

hatású drámája holaap este ez ismert kitübő 
szereposztásban ismét színre kerül. A v- 
déki nagyobb színpadokon 10 15 zsúfolt
házzal dicsekszik a francia irodalmi termés­
nek ez a remeke, remélhetőleg Kassán is 
tartós siker fogja kisérni a darabot. A dráma 
főszereplői Fái Flóra, Harsány! Margit, Vi­
rányi, Bársony, olyan együttes játékot pro­
dukálnak, ami magas művészi nívót jelent.

_ A tavasz. Streusz, a bécsi keringő­
király gyönyörű melódiái csendülnek meg 
A tavasz operettben. Strauez motívumokból 
készült a* operett, melynek csodálatosan 
szép muzsikája a nagy mester alkotásának 
illúziójával hat. Váredy, Pataky, Hornyai, 
három primadonna koz életet, ifjúságot, dalt, 
kedvet a színpadra, mig a humorról Ujváry, 
Tihanyi és Baróti gondoskodik. A tavasz 
reprise csütörtökön estére van kitűzve.

— A Sylveszteri kabarét. A sylveszter 
esti kabarét igen mulatságosnak ígérkezik. 
A társulat majd minden tagja részt vesz az 
előadásban, valamennyi más és más mulat­
ságos számmal. A kuplé-verseny, as est 
clouja lesz. A közönség fogja eldönteni, ki 
• legjobb kupié énekes.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kedden, 1910. évi december hó 27-én

4 mmmt*
Vígjáték 3 fdlvonásban.

Személyek :
Heink Gusztáv zongoraművész . Bársony Aladár
Mária, a felesége........................... Hevesi Mariska
Dr. Jura Ferenc............................... Ujváry Lajos
Dolüne, a felesége . ....................... Hevesi Guszt.
G er mil Éva........................................ Harsány! Margit
Pollinger............................... . . Serfózy György
Pollingerné........................... . N. Bodroghy L.
Wehncr kisasszony...................... Fái Flóra
Miss Garden.................. ... Vagoné

Műsor:
Kedden, A concert. Vígjáték.
Szerdáé, A balge izüz. Dráma. 
Csütörtökön, A tavasz. Operette. 
Pénteken, A bőregér. Operette. 
Szombaton, 7 órai keidettel, Fényes 

müsoru kabaret-estély.
Vaeárnap d. u. Táncos huszárok. Op.

eite , Bánk-bán. Tragédia. 
Hétfőn, A régi Jó idők. Vígjáték.

IRODALOM.

— A Nyugat karácsonyi újdonságai. 
A „Nyugat" négv, rendkívül értékes köte­
tet adott ki a karácsonyi könyvpiacra. E 
munkák elsőrangú termékei e mtgyar iro 
dalomnak a bizonyára a legkeresettebb 
könyvek lesznek. Ady Endre legújabb ver­
seit gyűjtötte össze, a most megjelent „A 
minden titkok verseiből“ cimü kötetében a 
e vernek a nagy költő dicsőséges pályafu­
tásának újabb, diadalmas állomását jelentik. 
Friss, sok gyönyörűséget lehellő versek • 
most összegyűjtöttek s valamennyi átszőtt 
Ady varázsos, merőben uj költői egyénisé­
gével. Heltai Jenő két könyvvel szerepel. 
Az egyik verskötet, amelyben művészi egy­
szerűséggel, igaz költői lélek emberi fájdal­
makat, örömöket megrögzitő költeményei 
vannak. A kiváló magyar iró • verses kö­
tete minden bizonnyal ssámtalan uj hívet

NAPLÓ

sserez as édes sstvu magyer poétának s 
akik eddig ia hívei voltak Heltay Jenőnek, 
kétségtelenül örvendezve fogedjék est a 
diadalt, amely e kötet nyomán okvetlenül 
kisarjad. Heltai másik kötetének „Kis me­
sés könyv“ a cime. Kevés olyan magyar 
könyv volt még, mely annyi joggal 
várhatott volna a lehető legszélesebbkörü 
elterjedésre, mint es e munka. Heltai rend­
kívül való népazerüiégét jóréest e kötetbe 
foglalt meséivel érte el, e meséivel, amelyek­
nél vidámabb, ötletesebb, Ízlésesebben szel­
lemesebb Írás még nem került Magyaror­
szágon nyilvánosság elé. Szit meg sxáe 
kacagtató ötlet sorakozik e könyvben bámu­
lásra késztető gazdagságával a nemes inven­
ciónak. Alig értékelhetők Heltai ez Írásai, 
annyira tökéletesek a szikrázó szellemessé­
gek, éppen úgy, mint amilyen megkapók 
ások a megállapítások, amelyek a vidámság 
mesében társadalmi félszegségeinket tüsik 
tűhegyre. Szomory Dezső kötete cime: 
„Ünnep a dühőogón és egyébb sserelmek". 
A síubtilis lelkű, halk flnoaiságokat szeretve 
kereső iró e kötete ékes mindazokkal az 
erényekkel, amelyek annyira becsültté tették 
Szomory nevét. Gyönyörű novellákat gyüj- 
ttőit e kötetbe, oly novellákat, melyek úgy 
témájuk izgalmai, bravúrosan fölépített 
volta miatt, mint az elbeszélés rendkívül 
finom, gyönyörű Jelzőkkel ékes voltáért, igen 
mages művészi értéket képviselnek. A Nyu­
gat ex újdonságainak árt kötetenként 3 K, 
Heltai Jenő verseskötete pedig 3 K 50 fill. 
As egyes könyvek címlapját Falus Elek 
rajzolta igen Ízlésesen. A könyvek kaphatók 
minden könyvkereskedésben és megrendel- 
heiők a „Nyugat" kiadóhivatalában (Buda­
pest, Mérleg utca 9.).

yinörássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentéyönjiyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
E katonazene-hangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

TÁVIRAT — TELEFON
A delegáció illése.

Budapest, nov. 27.
Félhivatalos jelentés szerint, a delegá­

ció ülése holnap veszi kezdetét. Az osztrák 
delegátusok már Budapestre érkeztek. Fe­
renc Ferdinánd • delegáció megnyitó ülésén 
a trónbeszéd felolvasására csütörtökön reg­
gel ide érkezik külön vonaton és még az­
nap este visszautazik birtokára. A delegá­
cióban Zichy Ágoston gróf, mint a delegá­
ció elnöke, üdvöslő beszédet fog mondani.

Popovics bankkormányzó — 
Lukácsnál.

Budapest, dec. 27.
Popovics Sándor, az Osztrák-Magyar 

Bank kormányzója, ma délelőtt felkereste 
Lukács László pénzügyminisztert, akivel a 
bank ex-lex folytán rendeleti intézkedések 
folyamatba vételéről tanácskozott. A tanács­
kozás háromnegyed óráig tartott.

A főrendiház Illése-
Budapest, dec. 27.

A főrendiház holnap délelőtt 11 órakor 
ülést tart. A tárgysorozatot a képviselőháe- 
ban elfogadott törvényjavaslatok képezik.

Vonatösszeütközés
Budapest, dsc. 27.

A Magy. Kir. Államv. igazgatósága hi­
vatalos jelentést bocsátott ki, hogy tegnap 
est# a Budapest—Szent-Lőrinc vonalon va­
súti szerencsétlenség történt. Egy személy­
éé egy tehervonat ütköztek össze. A sze­
rencsétlenséget hibás váltóállítás okozta. 
Haláleset nem történt, cs»k több sebesülés. 
Széleskörű nyomosa# van folyamatban, 
hogy kit terhel a felelősség.

A soproni sörgyár — panamája.
Sopron, dec. 27.

A soproni sörgyárban történt nagy visz- 
■zaéléa dolgában a hivatalos vizsgálat ma 
délelőtt befejezést nyert. Megállapította a 
vizsgálóbizottság, hogy a titkos csöveken el- 
folyatott sörmennyiség huszonnyolc hektoli­
terre rúg. A soproni királyi törvényszék a 
kincstár javára a soproni sörgyárral szem­
ben egymillió hétszázezer korona erejéig 
elrendelte a sárlatot.

Lovaiias Uáy.
Karcag, dec. 27.

Spányi Jenő és Tóth László a várme­
gyei törvényhatósági bizottság ülésén össze­
szólalkoztak, amelynek lovagias utón való 
folytatása lett. Ma reggel 8 órakor folyt le 
a párbaj, amelyben Spányi sértetlen maradt. 
Tóth azonban a fején életveszélyes sérülést 
szenvedett.

Háborog az Etna-
Róma, dec. 27.

Ma reggel 3 órakor háborogni kezdett 
az Etna. FUitfelhők jelezték a háborgás kez­
detéi, majd masaié látható lángok csapiak 
ki, amelyek rémesen világították be a vidé­
ket. Reggel 5 órakor a lávafolyás is megin­
dult. A lakosság az Etna mellől menekül.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáron Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal tizem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönn ing­
féle molyirtó szer 1 2 —3 korona
áron.

Berger öa5y kávéházi
az előkelő közönség: találkozóhelye. 1

Hangversenyek mindennap. B 
Chikágói Karambol asztalok. |

WKM ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ TTSSai

téli fűtőanyag a iegjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENUÜPOROSZés SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaka), úgymint tűz fa a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterliázi-u. 21. sz.
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A legtöbb kiállításon legelső 
díjjal kitüntetett és első orvos­
tanárok által ajánlott, kitűnő

minőségű

Esterházy cognac
mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár
Központi irodája:

Budapest V, Gsáky-u, 14,
Telefon 31-49. Telefon 31-49.

X
X
X
X
X

X

X

X

X

X
X

téKESSXKESXZ
DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!

Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS,
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30 fill.

Első számai a következők:
I—;t. szám. (ivitjtemény Atlv Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmondi Tragédia (négy elbe­
szélés).

5. szám. Frank Wedekind : Novellák.
6 - 7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava ia Magyar 

Színház műsorából'.
8-9. szám. Maurice Ham's : Erzsébet királyné.

10—11. szám. Ignotus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zoltán: Ifjúság «elbeszélések'.

IVIegrendelhető a JNyuga<: könyvkiadó 
részvény társaságnál, Budapest, V. 
kerület, jVIérleg-utea 9. szám alatt.

Kapható minden könyvkereskedésben.

Egy emeletes ház 
■ és üres telek b
(volt Bárkay-féle htáz)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház és telkek: Deák Ferenc-utca 52—53.

Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Télen át
nem érdemesafehérnemütotthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
felülmúlhatatlan kivitelben tükörfénnyel 
vasaltatnak. TBLEFONSZÁM 70.

I
KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

ETERNA
Fia Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a I 
világon.

~ r

te. c
ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAXTXT HEXTRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca !)-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú hrilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek. arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Flfíinuri hptptpkpt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára EllüljdU legelőnyösebb teltételek mellett.

Upn? no nlorj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
fDoZ Co CiflU joggen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
küllőid! piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

< )szt álysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,


